

ΕΙΔΗΣΕΙΣ ΑΠΟ ΤΟΝ ΕΛΛΗΝΙΣΜΟ ΤΗΣ ΔΙΑΣΠΟΡΑΣ



Αποκαλυπτήρια γλυπτού του «Έλληνα Μετανάστη»

Από το μεσημέρι της Παρασκευής, στην συμβολή Ζαν Ταλόν και Παρκ Άβενιου στο Μόντρεαλ, στέκεται το επιβλητικό Γλυπτό του Έλληνα Μετανάστη, για να θυμίζει στο διπνεκές την μεγάλη συνεισφορά του Ελληνισμού στην οικοδόμηση της πόλης που φέτος συμπληρώνει 375 χρόνια από την ίδρυση της.

Παρά τον άστατο καιρό και την βροχή που είχε μόλις προηγηθεί εκατοντάδες ομογενείς ήταν παρόντες στην τελετή αποκαλυπτηρίων του μνημείου το οποίο είναι το δώρο της ελληνικής παροικίας στα 375α γενέθλια του Μόντρεαλ.

Το γλυπτό απεικονίζει μια οικογένεια μεταναστών που συμβολικά περνά μια πύλη. «Την πύλη προς τον νέο κόσμο», όπως έλεγε την Τρίτη ο γλύπτης, Καθηγητής στην Σχολή Καλών Τεχνών, Γιώργος Χουλιάρας. Το έργο θύμισε σε πολλούς Έλληνες του Μόντρεαλ την στιγμή της άφιξης τους στην πόλη ή την άφιξη των γονιών ή των παππούδων



τους που έφταναν κατά κύματα στον Καναδά αναζητώντας την ευκαιρία μιας καλύτερης ζωής.

«Γιορτάζουμε τα 375 χρόνια του Μόντρεαλ αλλά, τελικά, αυτός που κυρίως γιορτάζει είναι ο πολίτης. Και αυτό το μνημείο συμβολίζει τον πολίτη», είπε στον χαιρετισμό του ο δήμαρχος του Μόντρεαλ

Ντενί Κοντέρ

Είχε προηγηθεί ο χαιρετισμός της ανυπερμάχου Μόντρεαλ και προέδρου του Λυκείου Ελληνίδων, Μαίρη Νιέρος, η οποία αναφέρθηκε στον συμβολισμό του μνημείου και ευχαρίστησε όλους όσοι συνέβαλαν στην υλοποίηση μιας ιδέας που πρωτοδιατυπώθηκε πριν μερικά χρόνια.

Ενώ στον χαιρετισμό του ο Πρόεδρος της Ελλάδος στον Καναδά Γιώργος Μαρκαντωνάτος σημείωσε ότι ο Ελληνισμός στον Καναδά αποτελεί ένα δυναμικό κομμάτι της κοινωνίας. «Οι Έλληνες μετανάστες έφτιαξαν μια γέφυρα φιλίας και συνεργασίας ανάμεσα στην Ελλάδα και στον Καναδά».

Το Γλυπτό του Έλληνα Μετανάστη ήταν πρωτοβουλία που από κοινού ανέλαβαν το παράρτημα Μόντρεαλ του Λυκείου Ελληνίδων, η Ελληνική Κοινότητα Μείζονος Μόντρεαλ και το Εθνικό Επαρχιακό Κογκρέσο του Κεμπέκ υπό την αιγίδα του Γενικού Προξενείου της Ελλάδας.



Βαυαρική τιμητική διάκριση για τον Σταύρο Κωσταντινίδη

Η κ. Αιμιλία Μίλλερ, Βαυαρή Υπουργός στο Βαυαρικό Υπουργείο Εργασίας, Κοινωνικών Υπηρεσιών, Οικογενείας και Ενσωμάτωσης, τίμησε τον ομογενή μας δικηγόρο Σταύρο Κωσταντινίδη με το «Μετάλλιο της Βαυαρικής Πολιτείας για κοινωνικά επιτεύγματα». Η παρασημοφόρηση έλαβε χώρα σε ειδική πανηγυρική τελετή στην αίθουσα Μαξ-Γιόσεφ των ανακτόρων του Μονάχου. Στην τελετή αυτή παρασημοφορήθηκαν και αρκετοί άλλοι Βαυαροί. Στον επαινετικό λόγο για τον κ. Κωσταντινίδη η Υπουργός κ. Μίλλερ ανέφερε μεταξύ άλλων τα ακόλουθα:

«Αξιότιμε κ. Κωσταντινίδη, η δραστηριότητα για τους άλλους είναι βασικό κομμάτι της ζωής σας. Σήμερα θέλω να αναφερθώ ειδικά στο κοινωνικό σας πρόγραμμα και να υπογραμμίσω ιδιαίτερα την κινητοποίηση και δραστηριοποίησή σας για μια καλύτερη συνεννόηση μεταξύ των λαών και για την ενσωμάτωση. Από πολλών ετών συμβάλλετε με μεγάλη αφοσίωση και πάθος για την εντατικοποίηση των σχέσεων μεταξύ Βαυαρίας και Ελλάδας. Στο πλαίσιο αυτό είναι για σας πρωταρχικό θέμα να φροντίζετε για την καλύτερη αλληλοκατανόηση σε πολιτικό, εμπορικό και πολιτιστικό επίπεδο. Αυτή η δραστηριοποίησή σας ενέχει μεγάλη σπουδαιότητα, ειδικά για το γεγονός ότι υπάρχει μια αυξανόμενη δυσπιστία για την Ευρώπη και τους Ευρωπαϊκούς Θεσμούς. Ιδιαίτερα θέλω να υπογραμμίσω την κινητοποίησή σας για νεαρής και νεανικής ηλικίας πρόσφυγες. Στα πλαίσια της πρωτοβουλίας «Ικανός (και πανέτοιμος) για την Αγορά Εργασίας» δημιουργήσατε, με την ιδιότητά σας ως προέδρου του «Συνδέσμου Φίλων της Κλινικής Αγκαθαριντ», μια φιλανθρωπική συναυλία. Η συναυλία αυτή στις 22 Νοεμβρίου 2016 απέφερε το θαυμαστό ποσό δωρεών των 800 χιλιάδων ευρώ, το οποίο αφιερώθηκε για το σκοπό αυτό. Αξιότιμε κ. Κωσταντινίδη, χαίρομαι να σας απονεύω σήμερα το «Βαυαρικό Μετάλλιο για κοινωνικά επιτεύγματα» και σας συγχαίρω εγκάρδια.»

Συνάντηση με την Ομοσπονδία Θεσσαλικών Συλλόγων

Αποστολή του Δήμου Τρικάλων βρέθηκε στην πόλη Άμπεργκ (Amberg) της Γερμανίας, που είναι αδερφοποιημένη πόλη με το Δήμο Τρικάλων. Στα πλαίσια της επίσκεψης η ελληνική αποστολή είχε μεταξύ άλλων και μια συνάντηση με τον Πρόεδρο της Ομοσπονδίας Θεσσαλικών Συλλόγων Ευρώπης κ. Διαμαντή Γκίκα καθώς και με τον Αντιπρόεδρο του Τρικαλινού Συλλόγου Νυρεμβέργης κ. Ευθύμη Κερασόβιτς.

Ο Δήμαρχος κ. Παπαστεργίου εξέφρασε ένα μεγάλο ευχαριστώ για την άριστη φιλοξενία που



έχει η αποστολή από το Δήμο Άμπεργκ και την ιδιαίτερη του χαρά που ο Δήμος Τρικάλων θα φιλοξενήσει το επόμενο 9ο Παγκόσμιο Αντάμωμα Θεσσαλών που φέτος θα διοργανωθεί στην όμορφη πόλη των Τρικάλων από τις 28 μέχρι 30 Ιουλίου 2017!

Η Μελάνια Τραμπ φόρεσε δημιουργία Ελληνίδας σχεδιάστριας



Μία δημιουργία της Ελληνίδας σχεδιάστριας μόδας Μαίρης Κατράντζου, επέλεξε να φορέσει η Πρώτη Κυρία των ΗΠΑ, Μελάνια Τραμπ, κατά τη διάρκεια του ετήσιου πικ-νικ του Κογκρέσου, στον Λευκό Οίκο.

Πρόκειται για ένα κοκτέιλ φόρεμα, σε λευκό χρώμα με πολύχρωμες γραμμές, αξίας 2.255 δολαρίων. Στην μέση είχε λεπτή ζώνη, ενώ το συνδύασε με γόβες σε απαλό ροζ.

Αυτή δεν είναι η πρώτη φορά που μια ελληνική δημιουργία «μπαίνει» στον Λευκό Οίκο, μιας και η πρώην Πρώτη Κυρία, Μισέλ Ομπάμα, είχε επιλέξει φόρεμα από τη συλλογή της Μαίρης Κατράντζου.